

बालबालिकालाई विनोदियाबाट जोगाउँ
निर्मानियाबाट बालबालिकालाई बचाउन,
-नियमितरूपमा लगाइने खोपहरू
लगाऔं ।
-आमाको दूधका साथै पोषणयुक्त थप
आहार खुवाऔं ।
-धूलो, धुवाँ, चीसो तथा प्रदूषणबाट
बचाऔं ।
-सरसफाइमा उचित ध्यान दिऔं ।
-सङ्क्रमण भएमा चिकित्सकसँग
परामर्श गरौं ।
नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

PRATEEK DAILY

राष्ट्रिय 'क' वर्ग

प्रतीक

दैनिक

eprateekdaily.com



निश्चुल्क प्रतीक दैनिक
पढ्न चाहनुहुन्छ भने लग
अन गर्नुहोस् ।
eprateekdaily.com

❖ वर्ष ३८ ❖ २०८१ मङ्सिर १४ गते शुक्रवार // मृत भस्म नबन्नेना भिक्तको भैकन बल्जु // 2024 November 29 Friday ❖ मूल्य ५/- ❖ पृष्ठ सङ्ख्या ६ ❖ अङ्क ९१

वीरगंज महानगरपालिकामा अवस्थित वीरगंज एकीकृत जाँच चौकी (Integrated Check Post-ICP) र सुक्खा बन्दरगाह (Inland Container Depot-ICD) मा आवश्यक पूर्वाधार निर्माणको लागि तयार भएको संक्षिप्त वातावरणीय अध्ययन प्रतिवेदनको

सार्वजनिक सुनवाइ गर्नेसम्बन्धी सार्वजनिक सूचना

प्रकाशित मिति: २०८१/०८/१४

नेपाल सरकारको उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालय मातहतको नेपाल इन्टरमोडल यातायात विकास समितिले विश्व बैंकको ऋण सहयोगमा रणनीतिक सडक जडान र व्यापार सुधार परियोजना (SRCTIP) अन्तर्गत वीरगंज एकीकृत जाँच चौकी र सुक्खा बन्दरगाहको आवश्यक सहयोगी पूर्वाधारहरू निर्माण गर्ने प्रस्ताव गरेको छ । वीरगंज एकीकृत जाँच चौकी परिसरमा उपलब्ध करीब ३६८२५ वर्गमिटर जग्गामा पार्किङ यार्ड, निरीक्षण शेड र गोदाम निर्माण तथा वीरगंज सुक्खा बन्दरगाह परिसरमा उपलब्ध करीब ९८७६ वर्गमिटरमा कन्टेनर यार्ड निर्माण गरिनेछ । प्रस्तावले प्रत्यक्ष प्रभाव पर्ने स्थानहरूमा पर्सा जिल्लाको वीरगंज महानगरपालिकाको १७ र २५ वडा रहेका छन् ।

हाल यो प्रस्तावको वातावरण संरक्षण ऐन २०७६ र सो अन्तर्गतको वातावरण संरक्षण नियमावली, २०७७ बमोजिम संक्षिप्त वातावरणीय अध्ययन प्रतिवेदन तयार हुँदैछ । सो प्रतिवेदन तयारीको सिलसिलामा नियमावलीको नियम ६ अनुसार प्रस्तावको सम्बन्धमा निम्न मिति, समय र स्थानमा सार्वजनिक सुनवाइ कार्यक्रम आयोजना गर्न लागिएको बेहोरा अवगत गराउँदै सम्बन्धित सबै स्थानीय सरोकावाला व्यक्ति तथा सङ्घसंस्थाका प्रतिनिधिहरूलाई कार्यक्रममा उपस्थित भई आआफ्नो अमूल्य रायसुझाव प्रदान गरिदिनुहुन प्रस्तावक र परामर्शदाता हार्दिक अनुरोध गर्छ ।

सार्वजनिक सुनवाइ हुने मिति, समय र स्थान

मिति : २०८१ मङ्सिर २१ गते, शुक्रवार

समय: बिहान ११ बजे

स्थान : एकीकृत जाँच चौकी, वीरगंज महानगरपालिका वडा नं १७ र २५

अन्तर्राष्ट्रिय समाचार

चीनको हिरासतमा रहेका तीन अमेरिकी रिहा

वाशिंगटन, १३ मङ्सिर/एएफपी
निवृत्तनाम राष्ट्रपति जो बाइडेनको प्रशासनको प्रमुख सचिव पुरा गेद चीनले संयुक्त राज्य अमेरिकालाई गरेको कैदी आदानप्रदानमा हिरासतमा लिइएका तीन अमेरिकीलाई रिहा गरेको अमेरिकी अधिकारीले बुधवार बताएका छन्।
अमेरिकी विदेश मन्त्रालयले गलत तरीकाले हिरासतमा राखेको भनी बर्गीकृत गरेका तीनजना अमेरिकी कैदी मार्क स्वीडन, कार्ड ली र जोन लेउड चीनका अनिम कैदी थिए।
पछि अधिकारकर्मी र चीनमा हिरासतमा रहेका अन्य कैदीका परिवारले थप अमेरिकी नागरिकहरूको मुद्दा उठाएका छन्।
"नौटि नै उनीहरू फर्कनेछन् र धेरै वर्षपछि पहिलोपटक आफ्ना परिवारसँग पुनर्मिलन गर्नेछन्"-अमेरिकी विदेश मन्त्रालयका प्रवक्ताले पारिवारिक

पुनर्मिलनसँग जोडिएको अमेरिकी धन्यवाद दिवसको पृष्ठभूमिमा भने।
"यो प्रशासनको प्रयास, स्वीडनले मित्रा खानाबाट बञ्चित भएको र १०० पाउन्ड (४५ किलोग्राम) भन्दा बढी तौल गुमाएका छन्।
सन् २००६ वैश्व जेलमा रहेका पास्टर टेडिङ लिनलाई सेप्टेम्बरमा रिहा गरिएको थियो।
अमेरिकी अधिकारीहरूले, उक्त रिहाई एकजना चिनियाँ नागरिकको अदलाबदलीको भाग भएको, पछि स्वीकार गरेका थिए।
बाइडेन प्रशासनले आफूना कार्यकालको बाँकी समयमा कैदीहरूको रिहाई सुनिश्चित गर्ने आशा गरेको थियो, बाइडेनले यसै महिना पेरुमा एकेक शिबिर सम्मेलनको क्रममा राष्ट्रपति सी जिनपिङसँग अनिम भेटमा ती मुद्दाहरू उठाएका थिए। रासस

चीनमा कैदीहरूलाई सहयोग गर्ने सल्लाह हुनुका अनुसार हिरासतमा रहेको प्रारम्भिक समयमा, स्वीडनले मित्रा खानाबाट बञ्चित भएको र १०० पाउन्ड (४५ किलोग्राम) भन्दा बढी तौल गुमाएका छन्।
सन् २००६ वैश्व जेलमा रहेका पास्टर टेडिङ लिनलाई सेप्टेम्बरमा रिहा गरिएको थियो।
अमेरिकी अधिकारीहरूले, उक्त रिहाई एकजना चिनियाँ नागरिकको अदलाबदलीको भाग भएको, पछि स्वीकार गरेका थिए।
बाइडेन प्रशासनले आफूना कार्यकालको बाँकी समयमा कैदीहरूको रिहाई सुनिश्चित गर्ने आशा गरेको थियो, बाइडेनले यसै महिना पेरुमा एकेक शिबिर सम्मेलनको क्रममा राष्ट्रपति सी जिनपिङसँग अनिम भेटमा ती मुद्दाहरू उठाएका थिए। रासस



काठमाडौंमा 'एक एड्रिड' गरेर सडक फराकिलो पारिँदै: बेनी-जोमसोम-कोरला सडक योजना अन्तर्गत म्यादीको अन्नपूर्ण गाउँपालिका-३ मा पनो काभ्रेभेरीमा 'एक एड्रिड' (पहाडमा पारेको च्यालमा रड राखेर सिमेन्ट, बालुवा र मिट्टी जमाउने प्रविधि)बाट सडक फराकिलो पारिँदै। डोजर, बेकर र बिस्कोट पवारको प्रयोग गर्दा पहाड चर्किएर खस्ने जोखिम देखिएपछि डिलतर्फको पहाडमा एक एड्रिड गर्ने प्रविधि अपनाइएको हो। तस्वीर: सन्तोष गौतम/रासस

तीनजना युवा भाषा वैज्ञानिक पुरस्कृत

काठमाडौं, १३ मङ्सिर/रासस
भाषा विज्ञान नेपालको ४५औं अन्तर्राष्ट्रिय सम्मेलनमा तीनजना विद्यार्थी 'युवा भाषा वैज्ञानिक पुरस्कार'बाट पुरस्कृत भएका छन्।
वर्षानुसार-विद्यार्थी (एमफिल-पिएचडी)मा अध्ययनरत युवा भाषा वैज्ञानिकहरू मोहन गुरुङ, सिर्जना घिमिरे

यही मङ्सिर ११ र १२ गते काठमाडौंमा सम्पन्न सम्मेलनमा अनुसन्धान लेखन र प्रस्तुतीकरणको आधारमा उनीहरूलाई मद्दत १० हजार, प्रमाणपत्र र अबाइबाट पुरस्कृत गरिएको हो।
'पाण्डको लेखको ठाडो भाका: समान भाषिक अध्ययन विषयको अनुसन्धान लेखन एवं प्रस्तुतीकरणको आधारमा (बाँकी तेश्रो पतामा)

गुरुङले अबाइ प्राप्त गरेका हुन्। त्यस्तै, 'बहुभाषिक कलाकोठमा सिकाइबाट कठिनाई' विषयबाट सिर्जनाले र 'मैथिलीका शाब्दिक, रूपान्तरक तथा वर्णान्तरक प्रेरणार्थक सृजन: तुलनात्मक अध्ययन' विषयबाट गुरुङले पुरस्कार पाएका त्रिभुवन

श्रीलङ्कामा आँधीका कारण चार बालबालिकाको मृत्यु

कोलम्बो, १३ मङ्सिर/एएफपी
भारतसँग मङ्सिरको शक्तिशाली आँधीले निम्त्याएको भारी वर्षाका कारण आएको आकस्मिक बाढीका कारण चारजना बालबालिकाको मृत्यु भएको र बाढीका कारण दुबैका अन्य चारजना बालबालिकाको उद्धार गरिएको श्रीलङ्काली उद्धारकर्मीले विहीबार बताएका छन्।
उद्धार टोलीका अनुसार श्रीलङ्कामा बाढीका कारण दुई लाख ५० हजारभन्दा बढी मानिस विस्थापित भएका छन्।
भारतीय मौसम अधिकारीहरूले दक्षिणपश्चिम बढ्दालाई काठमाडौंमा रहेको आँधी चक्रवातमा परिणत हुन सक्ने

'सम्भावना' रहेको बताएका छन्।
उत्तरी अटलाण्टिकमा आँधीबेरी वा उत्तरपश्चिमी प्रशान्तमा चक्रवातको जोडिमा भएजस्तै यस लेखका लागि पनि चक्रवातको खतरनाक जोडिमा रहेको पाइन्छ।
श्रीलङ्काले तट पार गरिसकेपछि, आँधी भारतको दक्षिणी तमिलनाडु राज्यतिर उत्तरतर्फ अघि बढिरहेको जनाइएको छ।
भारतीय मौसम विभागले शनिवार भारतको दक्षिणी तमिलनाडु र पान्डिचेरी तटवर्ती क्षेत्रमा ७० किलोमिटर प्रतिघण्टाको गतिमा प्रवाह हुने अनुमान गरेको छ।

श्रीलङ्काले विपद् व्यवस्थापन केन्द्रको धेरै जसमान भएपछि सार्वजनिक क्षेत्रमा अस्थायी आश्रय खोजिरहेको जनाएको छ।
सरकारले सेनाको सहयोगमा राहत कार्य शुरु गरेको जनाएको छ।
विपद् व्यवस्थापन केन्द्रले अझै पनि बेपत्ताहरूको खोजी गरिरहेको उल्लेख गरेको छ।
दक्षिण एसियाली क्षेत्रले वर्षासँग सम्बन्धित घातक बाढी र पहिरोजन्म जोडिमा निरन्तर भोइदै आएको छ।
विश्वभरले भने जसलायु परिवर्तनका कारण यस्ता खाले समस्या बढ्दै गएको उल्लेख गरेका छन्। रासस



र नेहूँ गार्ग 'युवा भाषा वैज्ञानिक पुरस्कार-२०८१'को अबाइबाट पुरस्कृत भएका हुन्। गुरुङ र घिमिरे त्रिभुवन विश्वविद्यालय, भाषा विज्ञान केन्द्रीय विभाग र गार्ग बनारस हिन्दू विश्वविद्यालयका विद्यार्थी हुन्।

गुमिसुधार तथा मालपोत कार्यालय पर्साले ३५ दिने सार्वजनिक सुचना

यसमा जिल्ला पत्राचार कार्यालयबाट बढा न ५ बने हिरम्यान भेटको छोरी सरोजकुमारी भेटले कुमारी सिता श्रेष्ठ नाम दत्तको जन्म जिल्ला पत्रा बढा न ४ मिति न ११०२१०१२ किन २०१० जेष्ठमा ००२१ २८ पारित र न. ४५०५ मिति २०१२ १ ३० सेप्टेम्बरको बन्दा र एउटा बढा न १४ मिति न १२/०१११२२ किन ४०/२०१० जेष्ठ ००१० ३४ पारित र न. ८२४ मिति २०१२ ८ १२ सेप्टेम्बरको बन्दाको जन्म जिन जय कुमारी सिता श्रेष्ठ मिति २०८१ २ २२ गते परलोक भई वीरगञ्ज-४ को जन्म मिति २०८१ ४ १७ सिकारिया मालस तथा पारित सेप्टेम्बरको बन्दा सिन्धु तामेसीमा जन्म नभएको र पारित र न. ८२४ मिति २०१२ ८ १२ सेप्टेम्बरको बन्दाको जन्म ४० किस्ताबाट भई किन २०१३ बन्दी रहेको जन्म यस कार्यालयको मिति २०८१ ८ २० अवेदा अनुसार हुनवादी सम्बन्धमा यो २५ दिने सार्वजनिक सुचना प्रकाशन गरिएको छ। निवेदकको मागवादी भएको उपस्थितिको जना किस्तामा अरु कोही कसैको हुनवादी लान्ने, पुगे भए, अरुको नाममा यो पुनो कायम भएको वा जिन वा अन्य हुनवादी भए वा निवेदकको माग सेप्टेम्बरको बन्दा तथा हुनवादी कुनै कारण भए अन्य कोही हुनवादी भए वा यो सुचना प्रकाशन भएको मितिदेखि बाटो बन्दादेखि २५ दिने मितिमा आफ्नो सत्य प्रमाणसहित आफू वा रोचकको बारेसमाफर्क उत्र्न सक्ने भने अनुरोध। म्याग्जिन उत्र्न सक्ने कानूनबन्धीमा हुने बेहोरा समेत सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि अनुरोध छ।

जन्मतिथि						
जिल्ला	गाविस	बढा न	मिति	किस्ता न	ज.वि	वर्तावामा
पर्स	वीरगञ्ज	५	११२१०१२	२२१	००२१ २८	कुमारी सिता श्रेष्ठ
पर्स	वीरगञ्ज	१४	११२१११२२	४०/२०१०	००१० ३४	

वीरगंज महानगरपालिकामा अस्थित वीरगंज एकीकृत जाँच चौकी (Integrated Check Post-ICP) र सुब्बा बन्दरगाह (Inland Container Depot-ICD) मा आवश्यक पूर्वाधार निर्माणको लागि तयार भएको सशित वातावरणीय अध्ययन प्रतिवेदनको सार्वजनिक सुनवाई गर्नेसम्बन्धी सार्वजनिक सुचना

प्रकाशित मिति: २०८१ ०८ १४
नेपाल सरकारको उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालय मातहतको नेपाल इन्टरमोडल यातायात विकास समितिले विषय बिकको ऋण सहयोगमा रणनीतिक सडक जडान र व्यापार सुधार परियोजना (S&CTIP) अन्तर्गत वीरगंज एकीकृत जाँच चौकी र सुब्बा बन्दरगाहको आवश्यक सहयोगी पूर्वाधारहरू निर्माण गर्ने प्रस्ताव गरेको छ। वीरगंज एकीकृत जाँच चौकी परिसरमा उपलब्ध करीब ३६२५ वर्गमिटर जग्गामा पार्किङ घाट, निरीक्षण श्रेट र गोदाम निर्माण तथा वीरगंज सुब्बा बन्दरगाह परिसरमा उपलब्ध करीब ९८७६ वर्गमिटरमा कन्टेनर यार्ड निर्माण गरिनेछ। प्रस्तावले प्रत्यक्ष र अप्रत्यक्ष रूपमा यस जिल्लाको वीरगंज महानगरपालिकाको १७ र २५ वडा रहेका छन्।
हाल यो प्रस्तावको वातावरण संरक्षण ऐन २०७६ र सो अन्तर्गतको वातावरण संरक्षण नियमावली, २०७७ बमोजिम सशित वातावरणीय अध्ययन प्रतिवेदन तयार हुँदैछ। सो प्रतिवेदन सत्यारीको सिलसिलामा नियमावलीको नियम ६ अनुसार प्रस्तावको सम्बन्धमा निम्न मिति, समय र स्थानमा सार्वजनिक सुनवाई कार्यक्रम आयोजना गर्न लागिएको बेहोरा अवगत गराउँदै सम्बन्धित सबै स्थानीय सरोकारवाला व्यक्ति तथा सङ्घसंस्थाका प्रतिनिधिहरूलाई कार्यक्रममा उपस्थित हुन आएको अनुरोध गर्दछौं।
सार्वजनिक सुनवाई हुने मिति, समय र स्थान
मिति: २०८१ मङ्सिर २९ गते, शुक्रवार
समय: बिहान ११ बजे
स्थान: एकीकृत जाँच चौकी, वीरगंज महानगरपालिका बढा न १७ र २५

१६ वर्षमुनिका लागि सामाजिक सञ्जाल प्रतिबन्ध पारित

मेलबोर्न, १३ मङ्सिर/एएफपी
अस्ट्रेलियाका सांसदहरूले फेसबुक, इन्स्टाग्राम र एक्स जस्ता लोकप्रिय साइटहरूमा विषयको सबैभन्दा कडा नियन्त्रणमाथि एकाइलाई अनुमोदन गर्दै विहीबार १६ वर्षमुनिका लागि सामाजिक सञ्जालमा प्रतिबन्ध लगाउने ऐतिहासिक नियमहरू पारित गरेका छन्।
विषयकलाई अब दुवै संसदीय सदनहरूलाई द्विदलीय समर्थनका साथ पारित गरेको छ र सामाजिक सञ्जाल कम्पनीहरूले नौटि युवा किशोरहरूलाई खाता खोल्नबाट रोक्न उचित कदम चाल्ने अपेक्षा गरिएको छ।
एनको पालना नगरे पाँच करोड

अस्ट्रेलियन डलरसम्म जरिवाना तिर्नुने कम्पनीहरूले प्रस्तावित अस्पष्ट, समस्यालय र हतार भनेर वर्णन गरेका छन्।
विषयक बुधवार संसदको तल्लो सदनबाट र विहीबार सशित सिनेटबाट पारित भएको छ। अब यो कानून बन्ने निश्चित छ।
प्रधानमन्त्री एन्ड्रोनी अब्जिनजले अर्को वर्षको शुरुमा हुने चुनावलाई ध्यानमा राख्दै उस्ताहपूर्वक नयाँ नियमहरूको समर्थन गरेका छन् र अस्ट्रेलियाका अभिभावकहरूलाई यसबाट टाढा रहन आह्वान गरेका छन्।
महानगर उचित उनले सामाजिक सञ्जाललाई 'सहकर्मी दबावको मञ्च, चिन्ताको चालक, ठगीको बाहन र सबैभन्दा बराबर, अस्वास्थ्य शिकारीहरूको उक्करणा का रूपमा चिन्ता गरे।
तर १२ वर्षीय एड्स लिटोम जस्ता युवा अस्ट्रेलियालीहरू प्रभावित हुन्छन्।
"म यसको प्रयोग जारी राख्न चाहन्छु र घरमा सबै मेरा साथीहरूसँग कुरा गर्न सक्ने अनौटो महसुस हुनेछ," उनले भने।
धेरैले यसको बरपरका तरीकाहरू खोज्ने प्रयास गर्ने सम्भावना छ। "म एउटा उपाय फेला पार्नेछु र मेरा सबै साथीहरूले पनि," लाइटोमले भने।
त्यस्तै, ११ वर्षीया एन्डी अर्किन्सलेले विशेषधारी बेकिङ वा कलाका

टप्टोरियल हुँदै नहाने बालबालिकाहरूका लागि सामाजिक सञ्जालको अझै महत्त्व रहेको बताइन्छ।
"बालबालिका र किशोरकिशोरीहरूले ती प्रविधिहरू अन्वेषण गर्न सक्छन् हुनहुन्छ किनभने तपाईंले ती सबै कुराहरू पुस्तकहरूबाट सिक्न सक्नुहुन्छ," उनले भनिन्।
कागजमा यो प्रतिबन्ध संसारमा सबैभन्दा कठमामध्ये एक हो।
तर हालको विषयकले नियमहरू कसरी लागू गरिन्छ भन्नेबारे लगभग कुनै विवरण प्रदान गर्दैन। त्यसैले यसले विशेषज्ञहरूमाथि यो केवल प्रतीकात्मक र लागू गर्ने असम्भव कानून हो भन्ने चिन्ता जगाएको छ।
नियामकहरूद्वारा विवरणहरू तयार हुन र प्रतिबन्ध लागू हुन कम्तीमा १२ महिना लाग्नेछ।
हवाइसएप र युटयूब जस्ता केही कम्पनीलाई सम्भवतः छुट दिनेछ।
यिनीहरूलाई किशोरकिशोरीहरूले मनोरञ्जन, शिक्षालयको काम वा अन्य कारणका लागि प्रयोग गर्न आवश्यक पर्छ।
सरकारले जारी गरेको डिजिटल परिचय पहिचानको उमेर प्राप्तीकरणको माध्यमका रूपमा प्रयोग गर्न सकिने भनेर सुनिश्चित गर्न दिने सशोधनहरू प्रस्तुत गरिएको थियो। रासस

यहाँ स्तरीय छपाईसम्बन्धी सम्पूर्ण कार्य गरिन्छ ।

बिल, बुक, खाता, क्वालेन्डर, ग्रेस, पोस्टर, विवाह कार्ड, लेटरखाउ, पुस्तक, डायरी, मिजिटिड कार्ड, फ्लेक्स, ब्यान्डर

प्रतीक प्रकाशन समूह प्रा. लि. (अफसेट छपाखाना)
त्रिभुवि सिनेमा हल रोड, प्रीपूर, वीरगञ्ज-११ (पोखला), पोस्ट बक्स नं. ७८, फोन नं. ०५१-५५५११२२, ५५२३१०५
Email: prathekdaily@gmail.com, Website: epratke.com

भएपनि बेइजिङ घोषणापत्र तथा कार्यमञ्चको लक्ष्यअनुसृत हरेक निकायमा काम हुन बाँकी रहेको बताइन्छ।
उनले सबै उमेरका महिलाको समानुपातिक र समावेशी सहभागिता नभएकोमा संसदले विशेषरूपमा नासो रान्जुन भन्दा सांसदहरूको ध्यानकावण गराउनु। राष्ट्रिय लैङ्गिक समानता नीति २०७७ आए पनि त्यस अनुसार लैङ्गिक उन्नतदामी शासन प्रणालीलाई संस्थागत गर्न सांसदले निरन्तर निगरानी गर्नुपर्ने तयसो हुन नसकेको बताइन्छ।
महिलाविपक्ष हुने सबै प्रकारका भेदभावको अन्त्यका लागि भेदभावविपक्षको बृहत् कानून बनाउनुपर्ने र बेइजिङ घोषणा कार्यन्वयनका लागि समानता कानून सरकारले विभिन्न नीति तथा कानूनहरू निर्माण गरी कार्यान्वयन गरिरहेको

मर्यादित महिनावारीका अभियन्ता डा राधा पौडेलले महिला विकासको क्षेत्रमा सुधार भएपनि हिसाको कारण खोतलेर छलफल अझै हुन नसकेको टिप्पणी गरिन्।
बेइजिङ घोषणा कार्यन्वयनका लागि १२ वटा आयामलाई महिनावारी विभेदको मूल कारणसँग जोडेर समीक्षा गर्नुपर्ने सुझाव दिइन्।
महिलावारी विभेदलाई हिसासँग जोडेर छलफल नभएको टिप्पणी गर्दै पौडेलले महिनावारी विभेद यौनिक तथा लैङ्गिक हिसा भएको र संविधानले प्रत्याभूत गरेका कम्तीमा १४ हक उल्लङ्घन भइरहेको दावी गरे।
बेइजिङ घोषणाका १२ आयाम, लैङ्गिक हिसा, महिनावारी विभेद र सांसदको भूमिका विषयमा उनले अध्ययन सामग्री प्रस्तुत गरेको थिइन्।